

重点规范整治安全底线失守等三方面问题

教育部部署开展基础教育“规范管理年”行动

据新华社电 记者5月14日从教育部获悉,《关于开展基础教育“规范管理年”行动的通知》于近日印发,要求重点规范整治安全底线失守、日常管理失序和师德师风失范等三方面问题。

通知明确了基础教育规范管理的负面清单,主要包括:

严禁出现反党反社会主义、歪曲历史、美化侵略等错误言行;严禁校园内发生以多欺少、以强凌弱、以大欺小等学生欺凌行为,或教师漠视、纵容学生欺凌行为;严禁义务教育学校组织以选拔生源为目的的各类考试,或采用各类竞赛证书等作为招生依据;严禁学校违反规定提前开学、延迟放假,利用节假日、寒暑假组织学生集体补课等。

通知提出2024年全年“四步走”的实施步骤。即日起至5月底,省级部署启动实施;6月至9月,各地各校全面自查整改;9月至10月,省域范围重点自查、加强工作指导;11月至12月,对规范管理年行动进行总结反馈。

“新中式”服装火到“出圈” “国潮”如何变热潮?

宋锦马甲搭配牛仔裤,衬衫配上马面裙,立领、云肩等元素“走”进日常着装……这个春夏,“新中式”服装持续走俏,成为国内消费市场的新现象。是什么造就了国风服饰的“流量密码”?“国潮”如何变热潮?记者走进一线市场、采访产业各方。



4月11日,华服爱好者在上海世博源逛国风市集。

新华社发

新 跨界融合解锁“流量密码”



4月18日,身着汉服的游客在杭州西湖边拍照。新华社发

“新中式”服装火爆背后,有产业的新变迁。

新设计,传统与现代有机融合——

今天,从历史中走来的马面裙有着更多元的呈现:从长裙到八分裙、六分裙,长度的变化适应更多的场合;从厚实的毛织到轻薄的棉麻、真丝,质地的改良符合不同季节穿着场景的需求;图案、剪裁、色彩……正因融入越来越多的时尚元素,马面裙有了更好的可塑性。

从旗袍到汉服,几乎每一件“爆款”的背后,都是对传统的重新演绎。“我们投入很多时间和金钱,收集了七八百种宋锦传统纹样,研究织造工艺,在此基础上进行创新,让其更符合现代人审美。”吴建华说。

“‘新中式’服装是在传统与时尚间找平衡,在持续打磨、创新中,让中国风更有国际范。”服装品牌衡阳董事董事长钱孟元认为。

“我们订单排到半年后,营收年复合增长率超100%。”马面裙制作技艺非遗传承人、“生活在左”品牌创始人林栖告诉记者,自己从2016年起进行马面裙制作和推广,当时一年销售仅十几件。短短几年,企业马面裙的年销量已达到近10万件。“市场发生很大变化。”她说,现在,品牌的客户不仅包括拥有较高消费能力的人群,更涵盖大量年轻人。

承载厚重历史文化的宋锦,同样成为“新中式”服装的“顶流”。

苏州上久楷丝绸科技文化有限公司生产车间,一匹匹图案精美的宋锦面料陆续下线。企业董事长吴建华介绍,市场需求激增,企业保持满负荷生产状态,织机扩展到百余台。预计今年8月,一天产能达到3000米左右。

“国风服饰的‘出圈’与传统文化的火热紧密相关。消费者不仅为服饰买单,更认可其所承载的美学意义和文化价值,这是文化自信的直观表现。”中国服装协会专职副会长杨晓东认为,国风服装俨然成为行业的新赛道。

“要抓住机遇让国风服饰更好走进市场和生活。”

手工盘扣开衫、香云纱连衣裙……“90后”白领王女士的淘宝购物车里,加购了不少“新中式”服装。她说,去年至今,自己迷上了国风穿搭,几乎集齐了每一类当红潮流品。“逛街出游都会选择‘新中式’来搭配,既时尚也有趣。”

今年以来,“新中式”延续了火热的流行态势。行走在大街小巷,不时见到人们穿着各类国风服饰。在抖音、小红书等平台,“新中式”持续成为热门话题。快手电商数据显示,今年一季度,“新中式”风格商品订单量同比增长700%。汉服品类商品订单量同比增长近300%。

“我们订单排到半年后,营收年复合增长率超100%。”马面裙制作技艺非遗传承人、“生活在左”品牌创始人林栖告诉记者,自己从2016年起进行马面裙制作和推广,当时一年销售仅十几件。短短几年,企业马面裙的年销量已达到近10万件。“市场发生很大变化。”她说,现在,品牌的客户不仅包括拥有较高消费能力的人群,更涵盖大量年轻人。

承载厚重历史文化的宋锦,同样成为“新中式”服装的“顶流”。

苏州上久楷丝绸科技文化有限公司生产车间,一匹匹图案精美的宋锦面料陆续下线。企业董事长吴建华介绍,市场需求激增,企业保持满负荷生产状态,织机扩展到百余台。预计今年8月,一天产能达到3000米左右。

“国风服饰的‘出圈’与传统文化的火热紧密相关。消费者不仅为服饰买单,更认可其所承载的美学意义和文化价值,这是文化自信的直观表现。”中国服装协会专职副会长杨晓东认为,国风服装俨然成为行业的新赛道。

“要抓住机遇让国风服饰更好走进市场和生活。”

(上接第一版)

青山村党支部书记梁晓东说,共享菜园一推出就引来“疯”抢,没几天工夫,全村的菜园就被订购一空。这种能够体验田园生活方式很受市民欢迎,卖点就在能吃上自己亲手种的绿色蔬菜。

青山村背靠国家AAAA景区铧子山森林公园,地处岔河漂流区终点,交通便利、旅游资源丰富,是县域短途旅游、假日旅游的目的地之一。

近年来,青山村依托区位优势,在传统农业的基础上,不断开拓新型产业,踏上“农文旅”融合之路,打造了青山村“农家乐”旅游品牌,先后获得“省级生态村”“省级乡村旅游示范点”“全国文明村”等荣誉称号。

村头乡里春似锦,方寸之地做文章。梁晓东指着村口几栋新建的民宿说:“那是青山民宿二期工程,都是以原有民房为基础,没搞大拆大建,绝对‘望得见山水,留得住乡愁’。”

随着乡村生态好起来,环境美起来,乡韵浓起来,一个个山清水秀、和谐文明、宜居宜业、欣欣向荣的和美乡村如雨后春笋般涌现。2024年,哈尔滨市计划打造五星级村15个和

四星级村100个,以典型示范带动全面改善,推动乡村面貌持续提升。

文化铸魂赋能乡村,实现“和美”目标

农民是宜居宜业和美乡村建设的最大受益者,也是建设主体。为了让农民成为真正“主角”,哈尔滨市通过深度挖掘,丰富乡村文化活动,让活态的乡土文化传下去,为和美乡村建设铸魂赋能,实现人心和美的最终目标。

在哈尔滨市木兰县吉兴乡红旗村,乡亲们在春耕间隙,仍不忘排练文艺节目,即便是在田间地头,也能扭上几步大秧歌。

近年来,在乡文化站的指导下,当地成立了101支文艺队伍,创建了26个“文化大院”。每年的健身舞大赛、农村歌手大赛、农民“村晚”,乡村灯会等大型活动都是“爆款”,12项活动被黑龙江省委宣传部评为“省级知名乡村文化品牌”。

每年的农民冰雪节,乡亲们用小炉铲、笤帚疙瘩,就能捯饬出彩色雪雕一条街,乡村画匠、农民画家、彩灯艺人都亮出绝活儿,美化家乡。非遗技艺木兰剪纸、爆花鞭等也来助阵,让乡村文艺大舞台前所未有的“火”起来。

就在今年2月,挪威一家电视台专门派出摄制组,走进红旗村拍摄元宵节特别节目,采访完乡村烧酒坊、铁锅炖,尝着冒着热气的饺子、汤圆,“老外”连挑大拇指盛赞“木兰,顶呱呱!”还和乡亲们一起扭起了大秧歌。

吉兴乡文化站站长王向东说,文化振兴是乡村振兴的重要内容,农民是和美乡村的受益者更是主人翁,要充分发挥农民主体作用和首创精神,必须要让农民真正唱主角。只有充分激活农民的参与热情,发挥群众的积极性、主动性、创造性,才能让群众成为和美乡村的创造者、参与者、维护者,才能让积淀深厚的乡村文化激发出活力,真正留住一方乡愁,守住乡土文化的源头活水。

“宜居、宜业、和美”代表的是乡村建设的目标和方向。哈尔滨市锚定这一目标,实施“人居环境整治提升、乡村融合发展驱动、乡村特色产业培育、农村绿色低碳发展、农村精神文明建设、乡村治理效能提升”等6大工程,不断推动乡村基础设施提档升级,打造同资源基础相适应、区位布局相协调的产业格局,以乡土文化为魂,实现乡村物质文明和精神文明建设并重,建设“农业有干头、农村有看头、农民有奔头”的和美乡村。

2024年4月全国受理网络违法和不良信息举报同比增长14%

中央网信办举报中心近日公布的统计数据显示

2024年4月,中央网信办举报中心指导全国各级网信举报工作部门、主要网站平台受理网民举报色情、赌博、侵权、谣言等违法和不良信息

2007.8万件

环比增长8.3% 同比增长14%

其中

中央网信办举报中心受理举报 42.6万件

各地网信举报工作部门受理举报 151.1万件

全国主要网站平台受理举报 1814万件

新华社发(王威 制图)

涉及消防产品、卫浴设施等生产生活多个领域

市场监管总局国家标准委发布一批国家标准

央视网消息 近日,市场监管总局(国家标准委)批准发布一批重要国家标准,涉及生产生活、绿色可持续等多个领域,这些标准将在释放消费潜力、加速制造业提质升级、保障燃气安全、引领新兴产业和未来产业、支撑绿色低碳、提升品质生活等方面发挥重要作用。

在助力释放消费潜力方面,智能坐便器标准可有效提高智能坐便器在冲洗噪声、坐圈和盖的抗冲击性、水温稳定性、坐圈加热等方面的质量,加快产品品质提升。音视频及相关设备功耗测量6项标准可规范音视频设备功耗的测量方法,使不同制造商生产的设备在功耗方面具有可比性,便于消费者比较和选择,保护消费者权益,同时推动行业技术创新和产品性能提升,促进整个音视频产业健康发展。

在推动筑牢生产生活安全底线方面,防火卷帘、火灾报警控制装置、点型感烟火灾探测器、消防应急照明和疏散指示系统等6项标准有利于提升相关防火产品的安全性和可靠性,确保其在火灾中能够更好地起到防火分区、火灾报警探测,保障消防应急照明和疏散等作用,更好地保障人民生命财产安全。应急避难场所、救灾帐篷等4项标准可确保受灾人员得到更安全、更舒适的临时安置,进一步发挥应急避难场所在重大突发事件预警响应、抢险救援、过渡安置过程中的重要作用。

在支撑绿色低碳发展方面,绿色制造的评价指标、制造企业绿色供应链管理的实施指南和信息追溯及披露要求3项标准可为制造企业建立和实施绿色供应链管理提供全面和系统的指导,有效解决绿色产品、绿色工厂及绿色供应链等绿色评价指标不协调、不系统、不一致等问题,推动企业绿色低碳和可持续发展。黄磷单位产品、二甲基硅氧烷单位产品、轮胎和炭黑单位产品、钛白粉和氧化铁颜料单位产品能源消耗限额4项标准有助于推动相关行业节能技术进步,加快产业结构调整和优化升级,促进节能减排。

在提升品质生活方面,医疗口语译标准将服务我国医学语言服务行业,满足国人出境、外籍患者来华增多的就医需求。室内LED显示屏光舒适度的评价要求和评价方法、智能电视交互应用接口3项标准有利于指导室内LED显示屏生产和科学使用,有利于开展LED显示屏舒适度评价和管理,提升智能电视受众群体使用体验。

柑橘罐头质量、重瓣红玫瑰精油、液晶显示器件、脊柱矫形器的分类等方面国家标准也于同期发布。

两部门联合发布通知:

规范移动互联网应用程序中登载使用地图行为

中新网消息 据自然资源部网站消息,近日,自然资源部办公厅、工业和信息化部办公厅联合发布关于规范移动互联网应用程序中登载使用地图行为的通知,规范App登载使用地图行为。

通知提出,从事互联网地图服务的App主办者应按照《中华人民共和国测绘法》《中华人民共和国反电信网络诈骗法》《互联网信息服务管理办法》《地图管理条例》等规定,向自然资源主管部门、电信主管部门履行地图审核程序、ICP备案手续。地图内容发生变化或者进行更新的,应依法重新履行地图审核程序。

此外,App主办者应落实安全主体责任,确保在登载使用地图时准确反映中国领土范围、行政区域界线、重要岛屿等并标示审图号;引用地图时要注明地图来源和审图号;对违反法律法规登载使用地图的注册用户要依法依规采取警示、限制功能、关闭账号、保存记录并上报等处置措施。从事互联网地图服务的App主办者,还应持续强化能力建设,加强对互联网地图新增内容的核查校对。

通知还提到,App主办者应按照自然资源主管部门、电信主管部门要求,积极参与国家版图意识宣传工作,知悉了解地图管理相关法律法规,牢固树立“地图无小事”的观念,在App开发、上线审查阶段明确规范使用地图的要求,从源头上防止“问题地图”的出现,以实际行动维护国家主权、安全。

通知指出,针对登载使用地图的App存在“应当送审而未送审的,使用未经依法审核批准的地图提供服务的,或者未对互联网地图新增内容进行核查校对的,通过互联网上传举报含有按照国家有关规定在地图上不得表示的内容的,未在地图的适当位置显著标注审图号”的等违法违規行为,自然资源主管部门将会同电信主管部门对App主办者依法采取处置措施,营造规范健康的互联网地图服务市场环境。